

Sevilla

Redacción, Oficinas y Talleres

20, GARCÍA VINUESA, 30

Número suelto 5 céntimos

El Liberal

Sevilla

Suscripción: UNA peseta al mes

En el resto de Andalucía: 5 pesetas trimestre

25 ejemplares 75 céntimos

LOS AGITADORES

Los gobiernos y los llamados hombres de orden tienen en España un procedimiento...

Ocurra algo que revista caracteres de gravedad, en virtud de una política de gestos...

Pero una noche surge una manifestación que de homenaje artístico conviértese en alarde revolucionario...

¡Culpables! Aquí los únicos culpables de la excitación nacional pasada...

El grito de rebeldía, la protesta, el motín, el exceso de la muchedumbre...

¡Han puesto la pólvora y la mecha, y todavía se atreven a mostrarse altivos!

ACCIDENTE SIN CONSECUENCIAS (POR TELÉGRAFO) Madrid 17 (23-30)

Esta tarde, al salir el rey para dar un paseo, acompañado del caballero señor Pinarredonda...

LA ASAMBLEA CUBANA CONTRA LOS ESTADOS UNIDOS (POR TELÉGRAFO) Nueva York 17

Se reciben noticias de la Habana manifestando que la Asamblea Constituyente nombrada para remitir el dictá-

FOLLETON DE "EL LIBERAL," (SEVILLA) (22) JULIO MARY

MADRE CULPABLE SEGUNDA PARTE DE ROGER LAROQUE

(VERSIÓN ESPAÑOLA) que le había entregado los cien mil francos de Juan, no le reconoció...

La fábrica estaba del mismo modo; el nuevo propietario no había introducido en ella ni mejoras ni cambios...

Algunos de los obreros antiguos aún seguían en la casa; Roger los reconoció en seguida. Los miró, pasó por delante de ellos...

men de las futuras relaciones de Cuba y los Estados Unidos, propondrá no aceptar de manera alguna las proposiciones...

TRABAJOS PARA UN MITÍN

Los republicanos de esta capital trabajan cerca del señor Salmerón para que se decida a celebrar un mitín...

NOTAS SEVILLANAS

SERPENTINAS Y VIOLETAS

No he visto del Carnaval más que dos cosas: una serpiente ondulando en el aire como una larga espiral de humo...

Quejábanse los sevillanos del frío, del aire Norte, seco como el filo de un cuchillo...

Aquel ramo de violetas que cruzó por encima de mi cabeza, dejando una estela de fragancia suavísima...

Y así suelen caer también esas ofrendas vivas y aromosas de la juventud y el amor: en mitad del arroyo...

¡Allá iba todo, lo fútil y lo efímero, serpentinas y violetas, a perderse en la calle...

A lo lejos resonaban los inocentes rasgueos de las estudiantinas carnavalescas. El coro de voces parecía trenzarse con el sonido de las flautas...

Entre este no grande estruendo del Carnaval, que nos va pareciendo un arcaísmo merecido a la sea y aparente formalidad que nos encamajona por carreta...

José Nogales.

D. JOAQUÍN GUICHOT



Una larga vida consagrada al trabajo constante y al estudio, un criterio amplio, un espíritu con elevación de miras...

El título de periodista enorgullecido al señor Guichot, que tantos otros tiene y ha alcanzado por sus propios merecimientos...

El catálogo de sus obras históricas y literarias es muy numeroso, y entre ellas sobresalen D. Pedro Primero de Castilla, la Historia de la Ciudad de Sevilla...

Nunca ha dedicado de lleno su actividad a la política, conservándose dentro de sus ideas liberales sin aspirar a ocupar puestos que los ambiciosos tanto se afanan por escalar...

D. Joaquín Guichot desempeña desde hace muchos años el cargo de cronista de Sevilla; al estudio sigue dedicando sus horas, tranquila su conciencia y satisfecho de haber cumplido con su deber...

LA GENTE SENSATA SEGUN TABOADA

«Ello es que con tantos sucesos ruidosos y tanta algarada, los hombres de orden han estado en constante zozobra...

Cuentan los servidores del Ayuntamiento que el buffet del domingo, apesar de ser obra de Lhardy, vióse poco animado. Los mensajeros poníanse a comer un poco de jamón en dulce ó un trozo de pavo...

—Cuando mi espíritu haya reconquistado la necesaria tranquilidad, me lo comeré en mi casa.

Da pena oír hablar de estas cosas a las señoritas pertenecientes al partido gobernante.

«Ha visto usted qué gente más ordinaria y más soez?»—decía la niña mayor de un conserje...

«¿A quién se refiere usted?» —A esa gentuza que anda dando gritos por las calles. Pero, señor, ¿no comprenderán esos bribones que sus gritos tienen como disgusto a las personas respetables...

«—Eso, eso, y les aumente el sueldo. —Creame usted que con estas cosas no tiene un humor para nada ni puede una disfrutar de las fiestas. —Ha estado usted en la soirée del Ayuntamiento?»

«—No, señor, pero estuvo papá; por cierto que me trajo un poco de ternera del ambigü. ¡Si viera usted qué rico! Pero como vive una en esta intranquilidad, la he comido sin gusto.

«—Planchas, planchas!»—gritan los hombres piadosos que nos gobiernan. —Planchas—repite el pueblo liberal. —Esas son las que estáis haciendo desde que en mal hora vinisteis a regir los destinos de esta patria infortunada.

Luis Taboada.

Ultima circular del Sr. Paraiso

Directorio de la Unión Nacional: Distinguido compañero y amigo mío: A las autoridades de Barcelona no me parece bien que la Unión Nacional impugne allí, en acto público, la parcialidad...

Limitadas las reformas a un cambio de nombre ó simple juego de palabras, gastando el sistema de promesas para un mañana que nunca llega...

Creímos un día que los gobernantes mismos, rendidos á la evidencia, disputarían el deber de sacar al país de la sima en que le metieron...

—¡Es mi hija!... —Y entonces, ¡qué tumulto de espantosas conjeturas!... ¡Si era ella, si verdaderamente era Susana... es que lo sabía todo! No había, pues, olvidado la cabeza que hacía doce años que la niña descomulgaba!

No tenemos ese corte de cuentas; lo deseamos. Limpio de toda pasión; curados de la impresionabilidad tan corriente al juzgar las cuestiones del día...

Ningún miramiento puede interrumpir nuestro propósito. El desdén y el ultraje con nosotros empleado, nos relevan de guardar más respeto que los legales...

Por nuestra parte, á remediar esa desgracia hemos venido á esta campaña, dispuestos á luchar mientras un aliento nos quede y uno solo nos siga...

Nuestra es la opinión y constituimos una fuerza inmensa y organizada; es la única que predicando con el ejemplo, desinteresado y sacrificio, está llamada á salvar la patria en peligro...

Todo el mundo sabe que el Pelayo, inmensa boya para hermosear el mejor de los puertos, cuesta al país más de cien millones de reales...

Olvídate esto y echar tierra sobre este y otros asuntos de afrentoso recuerdo, sin restitución ó arrepentimiento de los culpables...

No olvide usted recordar que luchamos por conservar el pan de cada día, penosamente ganado; que peleamos por ganar la consideración ajena...

La sombra lo oyó, pero aquella voz le dió miedo, sin duda, porque echó á correr y desapareció en la obscuridad.

«¡Oh! yo lo sabré... yo lo sabré...» se repetía Roger—llegar antes que ella á la estación, y esperar á si es preciso toda la noche.

«—Quizás Susana me haya reconocido y aguarde mi partida. Esperó el otro tren, y desde la obscuridad observó, pero los resultados fueron nulos...

«—¡No ha vuelto—murmuró—Dios mío, no ha vuelto! Y sintió de nuevo agitarse el corazón. —Se consumaría.

Están perdidos los que, haciendo escarnio del país neutro, le descartaron para todas las soluciones!

Porque nunca fué más necesaria su fría y autorizada intervención. Es la única que puede sanear la atmósfera y restablecer el imperio de la ley...

Se la negaron, quitándole la razón en un incidente previo que por bien de España debimos ganar con toda clase de pronunciamientos...

Por mayores apuros hemos de pasar si España ha de salvarse, pero salvarla importa y de nuestra voluntad depende. Vivir prevenido y esperar es nuestro ruego.

Por separado conocerá usted el estado de la organización y los medios de fortalecerla.

Con toda consideración y afecto soy de usted atento compañero y amigo seguro servidor, q. i. b. l. m.

B. Paraiso.

Zaragoza, Febrero 1901.

COSAS NUEVAS Y VIEJAS

Fama bien justificada de traviesos y revoltosos tenían los estudiantes del siglo XVI y XVII, y sus muchas hazañas consignadas están en los mejores libros de nuestros escritores...

En la mañana del 10 de Diciembre de 1696 pasaba por la acera de la calle Borcuguera el arcediaco de Jerez, don Juan de Yepes...

Mas no quedó aquí el asunto, pues los estudiantes atropellados se unieron á sus compañeros y aquella tarde, en unión de otros, buscaron al arcediaco y encontrándolo en el pasco en su coche...

Prodíjose con esto gran escándalo, y el manuscrito contemporáneo donde encuentro esta noticia, se consigna que instruyese la causa por los jueces competentes...

Al cabo de algún tiempo, el arcediaco, comprendiendo tal vez que había obrado con demasiada dureza, en el origen de la cuestión fué á Madrid y alcanzó el perdón de los estudiantes...

Manuel Chaves.

La sombra lo oyó, pero aquella voz le dió miedo, sin duda, porque echó á correr y desapareció en la obscuridad.

«¡Oh! yo lo sabré... yo lo sabré...» se repetía Roger—llegar antes que ella á la estación, y esperar á si es preciso toda la noche.

«—Quizás Susana me haya reconocido y aguarde mi partida. Esperó el otro tren, y desde la obscuridad observó, pero los resultados fueron nulos...

«—¡No ha vuelto—murmuró—Dios mío, no ha vuelto! Y sintió de nuevo agitarse el corazón. —Se consumaría.

«—¡No ha vuelto—murmuró—Dios mío, no ha vuelto! Y sintió de nuevo agitarse el corazón. —Se consumaría.

DE LA NOCHE DE AYER

CALENDARIO POLITICO

(POR TELEGRAMA)

Vendrá Silvela?—Vendrá Sagasta? La reina sobre todo

Madrid 17 (10-40).

El LIBERAL dice que es inexacto que el general Azcárraga presentara ayer a la reina la dimisión.

Esto no lo hará hasta el día en que le lleve la de todo el gabinete.

El jefe del Gobierno se propone presentar la cuestión de confianza cuando se levante la declaración del estado de guerra, siendo, pues, posible, que la crisis se plantee el viernes próximo.

En el caso de que se celebre Consejo el viernes, se acordará presentar al momento las dimisiones a la reina.

Si durante los días de Carnaval no se altera el orden, se considera seguro que se acordará en el Consejo del miércoles el restablecimiento de la normalidad.

Los decretos relativos a esto lo firmará la reina en el Consejo del jueves y el viernes se publicarán en la Gaceta momentos antes del planteamiento de la crisis.

Esta se cree tendrá solución favorable a Silvela.

Si la reina consultase a los políticos, estas consultas darían el siguiente resultado:

El general Azcárraga y los Sres. Villaverde y conde de Tejada de Valdosa opinarían que formase Gobierno Silvela. Este último podría contestar a la reina que cuenta con elementos para encargarse del poder.

Respecto a la opinión de los jefes de las agrupaciones parlamentarias se puede suponer serían las siguientes:

El duque de Tetuán y Romero Robledo, aconsejarían formar un gabinete con elementos de la concentración, declarando deshechos los partidos turnantes.

El Sr. Gamazo opinaría primeramente que se diera al Gobierno el gabinete de concentración, y en último término al Sr. Silvela. Todo antes que aconsejar la entrada al Sr. Sagasta.

No hay para qué advertir que la opinión de Sagasta sería favorable al gobierno liberal.

Resulta, por tanto, con este balance, indiscutible la entrada en el gobierno del señor Silvela.

Todo lo dicho son declaraciones hechas a EL LIBERAL por un personaje del partido conservador.

El periódico añade por su cuenta: Quienes consideraban acertados estos cálculos, hablaban de los elementos que entrarían a formar el nuevo gabinete, diciendo que el señor Allendesalazar pasaría a Gobernación, el señor Sánchez Leca entraría en el ministerio de Hacienda, dándose las restantes carteras conforme al siguiente plan:

Instrucción pública, Cárdenas; Estado, don Juan de Santo Mauro ó Rodríguez Samperio; Gracia y Justicia, Vadillo; Guerra, Linare, y Marina Silvela. Esto último en el caso de que existieran dificultades para encontrar quien se quisiese encargar de dicha cartera.

El general Weyler continuaría en la capitania general de Madrid.

Esto añade EL LIBERAL—resulta un calendario político, pues lo primero que se necesita es que la reina llame al señor Silvela.

Por otra parte, muchas personas de prestigio dentro del partido conservador, consideran seguro que recibirá el señor Sagasta el encargo de formar ministerio antes del Domingo de Piñata.

LAS MÁSCARAS PROHIBIDAS

(POR TELEGRAMA)

Se ha fijado un bando prohibiendo la circulación de las máscaras por las calles.

El Sr. Muñoz y el artículo 14

Nos participa el Sr. Muñoz en atento oficio, que se ha instruido expediente en averiguación de si fue ó no fue apaleado el estudiante detenido con motivo de los últimos sucesos, resultando de las diligencias que no fue apaleado.

Esto nos lo participa a los efectos del artículo 14 de la vigente ley de imprenta y a los efectos del susodicho artículo lo hacemos constar.

Ahora bien; si resulta del expediente la inexactitud de lo que los estudiantes en un respetable comision, con el propio interés a la cabeza, vinieron a decirnos, será una cuestión colectiva entre la clase escolar y los encargados de la instrucción del expediente, la que puede resultar en este caso.

Nosotros publicamos lo que los estudiantes nos manifestaron; publicamos hoy lo que el gobernador nos dice, y ahora allá ellos se las entiendan, quedando atentos a la información imparcial de cuanto ocurra.

EN MURCIA

Inauguración del teatro Romea

(POR TELEGRAMA)

La Compañía Guerrero-Mendoza—Echegaray ovacionada.

Murcia 17 (10-40).

Anoche se inauguró el teatro Romea. La sala presentaba aspecto brillantísimo. Al presentarse en escena la señora Guerrero y el señor Mendoza, el público los ovacionó.

Se representó El Estigma. Al final de todos los actos fue llamado a escena el señor Echegaray, aclamándosele.

Aumentó el entusiasmo del público al darse lectura a una poesía del señor Sánchez Madrigal dedicada al insigne dramaturgo.

Los murcilanos se muestran muy satisfechos del acontecimiento teatral que presenciaron.

PLAZA DE TOROS

La función celebrada hoy en la plaza de toros no ha resultado muy lucida.

Con bastante frío y escaso público, comenzó el espectáculo con las carreras de cintas en bicicleta, cogiendo cintas los señores don José Pérez don José Martos, don Filomeno Aspe y don Federico Gil.

Terminadas las carreras, el competidor de don Tancredo, Nicolás López, subió a un pedestal para aguardar al primer becerro, el cual no hizo gran caso de quien lo provocaba.

La lidia de los becerros fué divertida, abundando los revolones y siendo innumerables las estocadas que los matadores propinaron a las inocentes reses.

A la salida del último novillo, José Cueta saltó también a imitar a D. Tancredo, con el variante que en vez de subir en un pedestal se encaramó en las espaldas de un muchacho.

La corrida terminó a las cinco.

LA HUELGA DE GIJÓN

(POR TELEGRAMA)

Gijón 17 (10-50).

Continúa pendiente en Gijón el conflicto de la huelga.

Los patronos han acordado resistir las que consideran imposiciones de los obreros.

MADRID SIN COCHES

(POR TELEGRAMA)

Madrid 17 (10-50).

Hoy se declararán en huelga todos los cocheros de coches de punto y de lujo. Sólo circularán en carruajes, por haber aceptado los dueños las condiciones de los cocheros.

LA "GACETA"

(POR TELEGRAMA)

Madrid 17 (10-50).

La Gaceta anuncia la vacante de una plaza de académico de número en la Academia Española.

También publica el acuerdo del Banco de España de poner en circulación la nueva emisión de billetes de 100 pesetas, fecha 1.º de Mayo de 1900.

SEGUNDO GOLPE

El Diario de Sevilla órgano decendiente del integrista, da hoy en sus columnas un segundo golpe al suelto relativo al P. Cermeño que ya conocen nuestros lectores.

Se nos asegura que esta publicidad repetida, en nada favorable al famoso jesuita, ha producido hondo disgusto entre los amigos que el señor Nocedal tiene en Sevilla.

Realmente no se justifica esa repetición del nefando suelto, más que careciendo de dirección el estimable colega.

Concurso internacional de bandas militares

(POR TELEGRAMA)

Los músicos españoles aclamados

Perpignan 17 (12-25).

Procedente de Figueras (Gerona), han llegado las bandas militares españolas que van a tomar parte en el concurso internacional que se celebrará aquí.

Los músicos españoles fueron aclamados.

EN EL ARAHAL

MISA DE VELACIONES

Con gran solemnidad, aunque en familia se celebró ayer sábado en el inmediato pueblo del Arahal la misa de velaciones de los recién casados D. José Benjumea Zayas y doña Josefa Vázquez Armero.

La ceremonia se celebró en la capilla particular que los señores de Benjumea tienen en la iglesia del Santo Cristo de la Misericordia, exornada con gran lujo, oficiando el sacerdote don Estanislao Martínez, conserje de la parroquia de Santa María Magdalena, y de maestro de ceremonias el capellán don Rafael Ramos.

Fueron padrinos el señor don Manuel Vázquez Rodríguez, padre de la novia, y la señora doña Vicenta de Zayas y Sergeant, abuela del novio.

Después de la misa fueron obsequiados los asistentes con un espléndido almuerzo en la casa de los señores de Benjumea. Durante el acto, la banda municipal, que hábilmente dirige D. Joaquín Cerralbo, ejecutó escogidas piezas de su repertorio.

EN LIBERTAD

(POR TELEGRAMA)

Madrid 17 (10-50).

Han sido puestos en libertad todos los que ingresaron en la Cárcel Modelo a consecuencia de las pasadas manifestaciones.

RIÑAS DE GALLOS

Del día 17

La fiesta empezó a las 12. Se matricularon 25 gallos, concertándose 10 quinientos.

1.º Dos jacos de 3 libras y 11 y 12 onzas; una colorá de Palma y otra de igual traje, de Reina, ganando éste a los 18 minutos las 15 pesetas apostadas.

2.º Dos jacos de 3 y 11; una jira de Castilleja y otra colorá de Cárcamo. A los 14 minutos ganó éste las 15 pesetas de la apuesta.

3.º Dos jacos de 3 y 11; una jabí de Berriñe y otra melá de Palma, que ganó las 20 pesetas apostadas.

4.º Dos pollos de 3,14, puya 18; uno milinetos; uno jiro del Bello y otro colorao de Nogueras. Después de una buena faena, ganó el primero las 15 pesetas de la apuesta.

5.º Dos pollos de 3,06, puya 17; uno colorao de Anillo y otro de igual plumaje del Bello, que ganó las 15 pesetas que se apostaban.

6.º Dos pollos de 3,07, puya 18; uno colorao de Bello, y otro jabao de Salvador. Después de una pelea magnífica ganó el primero.

7.º Dos jacos de 3,09 1/2; tuertas; una blanca de Campo, y otra ceniza de Palma. Esta pelea fué tabla.

8.º Dos pollos de 3,01 1/2; puya 19; uno colorao de Ulay, y otro jabao de Castilleja que ganó las 15 pesetas de la apuesta.

9.º Dos pollos de 3,03 1/2; uno colorao, del Bello, y otro de igual plumaje, del Barbero. Fueron tabla.

10.º Dos pollos de 3,08 1/2; puya 16; uno gallina, de Castilleja, y otro colorao, de Ramón, que ganó las 15 pesetas apostadas.

Resúmen: Como gallos notables, los tres primeros del Bello, sobresaliendo el cenizo. La entrada un lleno.

La adición de esta cede a los Toroseros el derecho de traer gallos a pelear contra los suyos.

Los aficionados que deseen hacer apuestas de 50 pesetas en adelante, avisarán con 15 días de anticipación, en el café "Madrid", al presidente Sr. Dulce.

El próximo domingo pelearán las "jacas" del Utrera y Castilleja 125 pesetas apostadas.

EL CARNAVAL EN MADRID

(POR TELEGRAMA)

Madrid 17 (12).

El Carnaval está animadísimo, no obstante el frío que se deja sentir.

Aprovechando las horas de sol, la gente invade las calles del Retiro.

Han concurrido muchas máscaras a disputarse los premios.

POR LOS OBREROS DE GIJÓN

El meeting de hoy

Como se esperaba, ha resultado concurridísimo, sirviendo de entusiasta adhesión moral a material a la conducta seguida por dichos trabajadores.

En el anfiteatro local de la Venta de Carancha tuvo lugar el meeting, según habíamos anunciado.

A las 13 comenzó el acto, ocupando la presidencia el obrero Joaquín Álvarez y el delegado del gobernador señor Bustos.

En breves palabras expuso el objeto de la reunión, saludando a los que, abandonando su trabajo ó los purísimos gozos de la familia, han acudido al llamamiento que se les hiciera.

El secretario, Juan Bautista Freuller, manifestó que el gremio de albañiles (La Fraternidad) inició la idea de celebrar este meeting, la que fué acogida con entusiasmo en la reunión que celebraron los representantes de todas las sociedades obreras de resistencia.

La Comisión añade, que se nombró en dicha reunión publicó un manifiesto (que ayer insertamos) y conforme a él, estaremos hoy aquí.

Leyó después las comunicaciones de adhesión de las siguientes sociedades:

Asociación de obreros hortelanos, Asociación de obreros corcho-taponeros, Asociación de Hierros y Metales, obreros cerrilleros y cerrilleras, zapateros (La Solidaridad), albañiles (La Fraternidad), albañiles (La Unión), obreros panaderos y obreros carpinteros.

En dichas comunicaciones, que fueron escuchadas con entusiasmo, se consignaban energías protestas contra los explotadores y se consignaban los nombres de los representantes que eligieron para el mitin.

También fueron leídas una carta del barbero Aranjú y la que envió a EL LIBERAL la Asociación del Arte de Hierros y Metales de Huelva.

El presidente manifestó que, para dar más solemnidad al acto, había sido invitado don Alejandro Guichot, allí presente.

Los discursos

Los inauguró el obrero Manuel Claro. Se lamenta de que se haya retardado algo la celebración del mitin y manifiesta que, no obstante considerar oportuno dicho acto, pues con ello se demuestra la solidaridad entre los obreros de Sevilla y los de Gijón, hubiera visto con más gusto que se les secundara con energía en la obra de resistencia contra el capital.

Reduza los aplausos que le tributan y fide que los obreros sevillanos, como todos, deben luchar por su independencia y libertad.

Pide un viva para los obreros de Gijón, que es contestado con entusiasmo.

En representación de los obreros de Jerez, hace uso de la palabra el trabajador Miguel Solano.

Saluda en nombre de sus compañeros a la clase trabajadora de Sevilla.

Manifiesta que, a su juicio, los obreros de Gijón, al pedir la solidaridad de todos los de España, no solicitan el socorro material con que se les ayude; piden, con todo el ardor de aquellas regiones, que les secundemos, marchando derechamente a la huelga, a la huelga general, finico camino de conseguir la emancipación.

El obrero Manuel Béjar hace uso de la palabra en nombre de la Asociación de hortelanos.

Pide la unión y cordialidad de todos los hijos del trabajo, adhiriéndose a la conducta seguida por los obreros de Gijón.

Representando al gremio de Cerrilleros habló el obrero Vicente Vázquez, a pesar de pertenecer al de corcho-taponeros.

Explica el por qué lo hace, y dirige cariñoso saludo al pueblo sevillano.

Trata del movimiento de protesta que se ha iniciado, creyendo que es el medio único de conseguir la verdadera libertad de reivindicar los derechos del pueblo.

Alude al espectáculo que ofrecen los obreros de Gijón, diciendo que es la aureola del ideal libertario que circundará en breve a todas las sociedades.

Esos obreros, añade, entendiendo bien su dignidad, se declararon en huelga.

Nosotros debemos demostrar de algún modo que la falange obrera es potente.

Lamenta que no hayan acudido más trabajadores, diciendo que esto se debe a que la cultura la indolencia del obrero, escuchando grandes aplausos.

Dice que el obrero no debe temer nada, puesto que lo es todo. A él se debe cuanto se produce para la vida.

En caso de lucha vencerá necesariamente la clase obrera; pero la fuerza no debe emplearse, sino el espíritu.

La convicción de lo sentido, es lo que debe procurarse entre los obreros.

Los de Gijón han ofrecido un saludable ejemplo. ¿Por qué en Sevilla no lo seguimos?

Para hacer algo provechoso debemos mostrar nuestra conformidad a lo realizado por la comisión organizadora.

Quizá en plazo breve necesitamos declararnos en huelga general.

A continuación ocupó la tribuna el obrero zapatero Miguel Rubia, explicando lo que a su juicio significa la solidaridad. Esta no es más que amor universal, la unión de todos; a eso debemos aspirar con fe y entusiasmo.

La igualdad nacional, la desaparición de las clases y el establecimiento de una Sociedad nueva, más lógica, deben ser nuestros ideales, dice. Ajustados al objeto de la reunión, pide que se preste adhesión moral a material a los obreros de Gijón.

En representación de los zapateros, habla Luis García.

Se muestra partidario de cuanto se ha condecorado, aduciendo en su pro varias razones.

Lamenta que el ideal del obrero, por su excesivo trabajo, viva sin instruirse.

Afirmo que el ideal del obrero no es egoísta antes por el contrario, y apesar de que se encuentra sitiado por hambre y sed y de que expone su vida, trata de conseguir la verdadera libertad é igualdad para todos sus semejantes.

A juicio de este obrero, la revolución social está muy cerca.

El jornalero de Lebrija Antonio García Gordillo hace uso de la palabra, diciendo que, aunque parezca que las fuerzas del obrero son escasas porque concurren a estos actos en corto número, relativamente a su mayoría, sin embargo, aquellas son extraordinarias si se considera que cada obrero representa una familia.

Inspirado—añade—los sentimientos de libertad y de emancipación a vuestras familias y la gloria y el porvenir de la clase trabajadora, y con ella, de la humanidad, estarán aseguradas.

El carbonero Ramón Navarro, manifiesta que en el mismo obrero está la causa de su ruina a la par que tiene en su mano su regeneración.

Fide que el obrero establece escuelas laicas para que la educación de sus hijos no esté en manos del elemento clerical, al que combate con energía.

Habla después el albañil Diego Espinosa. Desea que los obreros, cuando concurren a estos actos, no vayan por sólo mero divertimento, sino que, prescindiendo de la oratoria vana, piensen sobre lo que se diga y lo practiquen con entusiasmo. "El que no haga eso, se río de su propia miseria."

Refiriéndose a la huelga de Gijón y a los de la línea de Madrid, Cáceres y Portugal, dice que además del ejemplo de solidaridad y de emancipación que han ofrecido, indican que el obrero no debe fiarse más que de sí mismo.

Pide la transformación total de las instituciones, manifestando que el obrero no debe prestar, como criminalmente lo hace, apoyo alguno a los partidos políticos.

Cree que no debe retardarse la revolución social y económica, pues la escasa instrucción que hoy recibimos no sirve sino para adormecer nuestros cerebros.

Aboga también por la huelga general, creyendo que todo el que se sienta obrero cooperará a su realización.

Ocupa a continuación la tribuna el obrero Luis Rodríguez.

Dirige sus censuras al trabajador que falta de cariño por su vida y su libertad, deja de acudir a estos actos, para quizás concurrir a otros lugares en que nada gana y sí pierde.

Elogia la conducta de los obreros de Gijón, quienes se ven agobiados, dice, no sólo por el capital, sino por la fuerza que éste se procura entre los trabajadores mismos.

En tonos energícos continuó tratando de estos asuntos, pidiendo que ya que no tiene el obrero ánimos para la huelga general, apesar de cuanto dicen, contribuya como pueda para ayudar a los huelguistas de Gijón, que podrán morir de hambre, en tanto los patronos tienen sobradas existencias de cuanto es necesario para la vida.

Si tenemos amor a ésta y a la libertad, luchemos por ellas y no por la muerte, como venimos haciendo con esta indolencia que padecemos.

El jornalero Manuel Manzano Real, habla en nombre de los obreros de Ostuna. Pide que cese tanta palabrería inútil y se obre algo más.

Cita el hecho de que silenciosamente consiguen la supresión de los consumos en Lantejuela y El Rubio.

El obrero Juan Palomino, habla en nombre de los zapateros.

Comienza dedicando frases laudatorias a los obreros de Gijón, lamentando que contra lo que creyó en un principio, ninguna otra capital les haya secundado.

Al pedir que se vaya a la huelga general, preámbulo de la revolución social y económica, sentida con entusiasmo por todos, la concurrencia asiente con muchos aplausos y vivas.

El albañil Francisco González Sola, dirige cariñoso saludo a los trabajadores y trabajadores presentes.

Por el sentimiento—dice—que me causaría tener que lanzar el estigma de cobarde é indigno al obrero de Sevilla, no quiero creer que haya dejado de asistir en masa a este acto, más que por desconocimiento del mismo.

Si se quiere defender la honra y la libertad de la clase obrera, realicemos en seguida lo que hace días debíamos haber realizado. Sigamos el camino trazado por los obreros de Gijón, y así la malla estrechísima que nos oprime y que se ha desgarrado por ellos, quedará deshecha.

Si el capital, sin medios propios trata de rendir por hambre al obrero productor, nosotros, que todo lo poseemos, invirtamos los términos.

Ocupó a continuación la tribuna de los oradores, don Alejandro Guichot.

Con sentimiento nos vemos privados de seguir al orador en su fogoso y galano discurso.

Saluda a los presentes como hermanos queridos, manifestando su entusiasmo al ser invitado a un acto que había de celebrarse al aire libre, el que respira el obrero, sin cortinas ni decorados que indican convencionalismos y mentiras sociales.

Estudia con elocuente palabra lo que significan estos actos realizados por obreros, en medio del mayor orden, reflexión y entusiasmo, con lo que demuestran que saben comprender la libertad é ilustración y redención social.

Con este proceder se ennoblece el obrero dejando chuscados a sus enemigos, que sólo desean y atun procuran que caigan en el desorden y la irreflexión.

Solicita que en todo caso tengan tolerancia para los mismos compañeros, para no igualarse al capital en su opresión y tiranía.

Indica que para llegar al determinismo final de la idea, debe tenerse en cuenta los escalones que le siguen. Por eso debéis procurar las mayores adhesiones, no sólo de los obreros manuales sino también de los intelectuales. Todos son iguales y sufren lo mismo.

Aconseja, como medios para la reivindicación social, la prudencia y el espíritu de humanidad, con lo que se consigue que todos los hombres se unan para dicha obra, marchando por el camino racional, sin exclusivos perjudiciales para la idea ni para la acción.

No lanéis vótores de gloria al comenzar el camino. Con eso sólo se consigue que los enemigos se rezojen en danza macabra.

Como principales factores de la falta de determinación, indica la ignorancia, enemistad, pasión ó el temor.

Considera justas estas protestas del pueblo, pidiendo pan y trabajo, descanso, instrucción y redención, cosas que siempre se les ha negado groseramente.

Excita a los obreros para que procuren demostrar su reflexión y sberleza de miras.

En el siglo actual deben los obreros aspirar a la consecución definitiva de los ideales nacidos en el grandioso siglo XIX.

Termina aconsejando la reflexión y ofreciendo el concurso de su palabra y de su acción.

Cerró la sesión el presidente, resumiendo brevemente los discursos anteriores.

Propuso que se enviase un telegrama de adhesión a los obreros de Gijón y que, con la prudencia necesaria se fuese en manifiesto al Gobierno civil, y que cada cual contribuya con lo que pueda para los obreros mencionados.

LA MANIFESTACIÓN

Con entusiasmo fué acogida la idea de la manifestación, y dirigidos por el señor Bustos, marcharon más de mil obreros al Gobierno civil, causando la extrañeza consiguiente en el vecindario.

Según cálculo aproximado han asistido al meeting más de tres mil obreros, habiéndose hecho una buena recaudación con destino a sus compañeros de Gijón.

LA CONSTITUCIÓN CUBANA

(POR TELEGRAMA)

New York 17.

Cuando el gobierno de los Estados Unidos reciba y estudie la Constitución cubana, Mac-Kinley convocará a las Cámaras para dar cuenta de aquélla.

CRIMEN POR CELOS

(POR TELEGRAMA)

Madrid 17 (12).

A las doce ha ocurrido un sangriento crimen en la plaza de San Ildefonso, cuya causa han sido los celos.

Sebastián Candela dió a Carlos Campillo, sin previa reyerta, una tremenda puñalada cerca del corazón.

El Campillo era amante de Victoria Muñoz, de quien estaba enamorado Sebastián.

El herido fué trasladado en estado agónico al Hospital de la Princesa.

El criminal fué detenido, conf

EL CARNAVAL

El Carnaval pasó anoche salvo el suceso que damos cuenta en otro lugar, ofreciendo escasas pruebas de su existencia. Los sitios céntricos de la capital la animación era la peculiar de los días de fiesta, reinando sumo orden y sin que hubiera que lamentar excesos de ningún género.

En Madrid

Entre todas las carrozas que han salido este Carnaval, llamó la atención una tirada por un hermoso perro de Terranova. Dentro de dicha carroza iba un niño vestido a lo siberiano.

Respecto a las demás carrozas, sólo se han distinguido dos figurando dos enormes cestas de flores, otra haciendo de D. Tancredo y otra semejando a Gedeón.

De máscaras á caballo ninguna se ha distinguido. Tampoco, como en otros años, salió ninguna atractiva en bicicleta.

Premios á carrozas, coches y comparsas. Madrid 17 (23-17). Los premios otorgados son los siguientes: Primero: La carroza titulada Lo cursi.

Segunda: Don Quijote. Tercera: Trínco. De coches han sido premiados, y por el orden que los mencionamos, el del señor Citren, un automóvil del Sr. Ballester y una cochete de clavels.

Las comparsas han obtenido premio por este orden: Nuevo Mundo, primero, Madrid Cómic, segundo, y Madridia, tercero. De máscaras sueltas han sido premiadas, una que representaba un panecillo de Romanos, otra un pensamiento, otra una corbille del Sr. Colomo y la última una máscara mosca.

EN EL CASINO SEVILLANO

Añoche abrió sus salones á las distinguidas familias de la buena sociedad sevillana este aristocrático casino, organizando una fiesta que, como es ya tradicional en él, resultó animadísima y brillante.

LA GUERRA DEL TRANSWAAL

(POR TELÉGRAFO) Robo importante. París 17 (18-45). En Bruselas ha sido robada la balija perteneciente al representante del Transvaal en Europa.

La balija contenía documentos diplomáticos. Con tal motivo se ha abierto una información. Las bajas de los ingleses. Londres 17 (19-10).

Las bajas que tuvieron ayer los ingleses en el Transvaal, fueron dos muertos en campaña, veintinueve por enfermedades y heridas y un desaparecido.—Compton.

Más exploradores. Londres 17 (19-5). Se ha formado en Bloemfontein un nuevo cuerpo de exploradores.—Compton.

VISITA DE UN CRUCERO INGLÉS (POR TELÉGRAFO) Gibraltar 17 (18). Se ha ordenado que el crucero inglés Galliope visite varios puertos españoles.—C.

PÉRDIDA DE UNA GOLETA (POR TELÉGRAFO) Londres 17. Telegrafían de Argel que se ha perdido una goleta en Cabo Matiroe, tripulada por cinco marineros, no pudiéndose salvar nada del buque.

UNA CUESTIÓN IMPORTANTE La clase de Colorido. Se trata de la supresión de la clase de Colorido de la Escuela de Bellas Artes de esta capital, dejando con ello incompleta la enseñanza de pintura que fundó el inmortal Bartolomé Estéban Murillo, y que desde la creación de las Academias de Bellas Artes, quedó establecida bajo la inspección y salvaguardia de dicha Real Corporación.

El notable del caso es, según nos aseguran, que la supresión de la clase de Colorido, obedece á una mala interpretación de la Ley de Instrucción Pública últimamente puesta en vigor, en la que se ordena expresamente la refundición de la enseñanza elemental de Bellas Artes, de Artes y Oficios y otras análogas en escuelas elementales de Artes é Industrias.

Y decimos que debe obedecer á una mala interpretación, por que á más de ordenarse en la susodicha ley que no se suprima ninguna de las asignaturas existentes de Bellas Artes, superior y otras, se aconseja y se manda que se amplíen y se sostengan todas cuantas enseñanzas quieran y puedan sostener las Corporaciones provinciales y municipales.

La clase de Colorido y Composición, suprimida en esta Escuela, pertenece al plan superior, en unión de las de Antiguo y Natural y Perspectiva y Paisaje, que aún subsisten. Era seguramente la más importante de la enseñanza de la Pintura y la desempeñaba el ilustre artista D. José Jiménez Aranda, con motivo del arreglo hecho, pasó, al comenzar el curso actual, á otra cátedra creada en cumplimiento de la nueva ley.

Y se nos ocurre preguntar: ¿Cómo las Corporaciones provincial y municipal han consentido que dicha supresión se lleve á cabo, cuando ni aun ello implica variación en los presupuestos? ¿Y cómo, y esto es lo más extraño, la Academia de Bellas Artes, que no tiene más fin ni más objeto que velar por el engrandecimiento de aquéllas, dejó pasar desapercibida la susodicha supresión, sin advertir siquiera al ministro la anomalía situación en que queda la enseñanza de la pintura en Sevilla?

El señor marqués de Torre Nueva puede dar una opinión, acaso más autorizada, sobre este importante asunto. COLISIÓN REÑIDA (POR TELÉGRAFO) Bruselas 17 (20). Anoche se produjo en Gante una grave colisión entre los quintos que acaban de sortearse.

A pesar de intervenir en la reyerta la policía, siguió el tumulto, adquiriendo grandes proporciones, que obligaron á pedir auxilio á los gendarmes. Estos dieron una carga, sable en mano, disparando numerosos tiros, de los cuales hirió uno á un polizone.

Con este motivo se practicaron muchas detenciones. MAS DEL CRIMEN (POR TELÉGRAFO) Madrid 17 (19). Ampliando las noticias del crimen cometido hoy en la Plaza de San Ildefonso, se sabe que la Victoria Muñoz, amante de Sebastián Candelas, es verdulera, y había vivido maritalmente con el Muñoz durante algún tiempo.

Después lo abandonó, yéndose con Carlos Campillo, que es de oficio albani y el cual era amigo del Sebastián. Ambos individuos se encontraron hoy por la mañana, como se dijo, y después de algunas palabras fué herido Campillo de dos puñaladas.

El herido intentó acometer al agresor, no llegando á conseguirlo, pues cayó pesadamente al suelo. A las cinco de la tarde el Campillo estaba agonizando. Como se dijo, el agresor ha sido preso.

DE MADRID (POR TELÉGRAFO) Los indultados. Madrid 17 (22-10). Con motivo del indulto recientemente concedido, han sido puestos en libertad 150 reclusos de esta cárcel.

La infanta de viaje. Madrid 17 (22-10). El próximo día 21 marchará con dirección á París la infanta Eulalia. Ugarte ayudando á misa. Madrid 17 (23-15). El general Azcárraga ha estado esta tarde á medio día en la presidencia, acompañado del señor Ugarte.

Ambos políticos oyeron misa, ayudando el sacrificio religioso un hijo del señor Ugarte. Se encuentra completamente restablecido de su enfermedad el subsecretario de la presidencia. Huelga de cocheros.—Paseo de los príncipes. Madrid 17 (23).

DE PROVINCIAS

Los detenidos por los sucesos de ayer siguen incomunicados en el cuartel de los Docks.—Torralla. Conflicto resultado. Tarragona 17 (23). Ha quedado resuelto el conflicto surgido en la Diputación provincial á consecuencia de haber sido levantado el embargo de los fondos provinciales, pudiendo de este modo atenderse al pago de los gastos de la beneficencia, que se hallaban en suspenso.

Toma de posesión. Zaragoza 17 (21-15). Ha tomado posesión de su cargo el nuevo gobernador de Zaragoza. El doctor Robert senador. Barcelona 18 (23-17). En la elección de senador verificada por la Sociedad de Amigos del País de esta capital, ha obtenido el triunfo el doctor Robert.

A mediados de Marzo llegará la comisión argentina que está encargada de entregar á la regente el hermoso jarrón artístico construido por Boullinre.—La policía disolvió una reunión obrera, deteniendo al presidente y entregándolo á disposición del capitán general. Aznar al extranjero. Bilbao 18 (1).

El conocido comerciante don Eduardo Aznar ha marchado al extranjero donacionario por el gobierno, con objeto de estudiar la organización de las Cámaras de Comercio de Francia, Bélgica é Inglaterra.

Los estudios que efectúe el señor Aznar, servirán de base á las reformas que se tiene en proyecto para las Cámaras de Comercio españolas, con objeto de concederles amplios poderes.—Albéniz. EXTRANJERO (POR TELÉGRAFO) Guerra cruel. Londres 17 (18-45).

El generalísimo de los aliados de China, M. Valtierra, ha declarado que la guerra que se sostiene con los habitantes del Celeste Imperio es más cruel que las europeas, á consecuencia de la excitación de ánimos de los que forman el ejército que el dirige y del salvajismo de los indígenas.—Compton. El emperador de Alemania y Roberts. París 17 (19-10). El emperador ha invitado á Roberts para asistir á las próximas maniobras que hará el ejército prusiano.—C.

Lo que cambian los tiempos. París 17 (18-45). El Noticiero de Hamburgo hace notar el antagonismo reinante entre la opinión y el emperador Guillermo. Con motivo del viaje del Kaiser á Londres, los periódicos ingleses, que antes insultaban al emperador, ahora lo tratan afectuosamente.—C.

Un cómplice de Sípido. París 17 (19-10). Se ha vuelto loco en Bruselas un cómplice de Sípido en el atentado del príncipe de Gales, actual rey de Inglaterra.—C. Un naufragio.—Veintiún ahogados. Londres 17 (19-10). Telegrafían de Terranova que el vapor carbonero Lucerna naufragó el día 13 en la bahía Trinidad, pereciendo ahogada toda la tripulación, que la componían veintiún hombres.—Compton.

Desórdenes en Marruecos. Londres 17 (20-35). Despachos recibidos de Marruecos acusan existir en dicha población grandes temores de que se repitan los desórdenes á consecuencia de los proyectos que se atribuyen al pretendiente Mohamed de atacar al sultán en el camino de Marrakech.—Compton. La huelga de Chalons. París 13 (1).

Las últimas noticias de Chalons dicen que una comisión de manifestantes visitó al subprefecto municipal pidiéndole la libertad de los detenidos, lo que les fué negado. El Gobierno ha decidido reprimir con energía los desórdenes. Entre otros acuerdos ha tomado el Gobierno cerrar la fábrica Pettit Creusot donde trabajan 1.138 obreros.

La manifestación celebrada hoy la componían unos trescientos. Algunos oradores dijeron en sus discursos que no se trataba de una huelga, sino de un movimiento revolucionario.—C. FEDERACIÓN OBRERA. En el local que ocupa la Federación Obrera, en la plaza de la Encarnación, se reunió anoche la sección administrativa del gremio de obreros hiladores y rastreadores de cáñamo, presidida por el trabajador Alcazar, no tratándose más que de asuntos relacionados con el régimen interior, de escaso interés general.

También celebró sesión la Junta directiva de los sombreros planchistas, bajo la presidencia del obrero Escobar, para la discusión del proyecto de reglamento porque habrá de regirse el gremio, y que una vez terminado se presentará á la aprobación de la asamblea general. Con entusiasmo se acogió la manifestación que hicieron los constructores de calzado, que accediendo á lo proyectado hace tres meses por la sociedad obrera de dicho gremio «La Emancipación», constituyeron un taller colectivo en la calle de Peñuelas número 14, referente al rápido desarrollo y creciente prosperidad que han obtenido con dicha prueba, práctica en todos extremos, que han dado de solidaridad y deseos de regeneración.

La nueva federación. Conforme á lo que hemos dicho en anteriores informaciones, gran parte de sociedades obreras de resistencia de esta capital, tratan de agruparse en sólida Federación local Sevillana, constituyendo un solo centro cuantas no tengan actualmente domicilio propio y acondicionado. A este fin se reunieron anoche en el local de asociación de obreros en hierro y metales, las juntas directivas de los gremios de obreros pajareros, zapateros, cocheros, oficios varios, en cáñamo, sastres, tejedores de seda, carpinteros, en hierro y metales, corcheros, tapones y tipógrafos.

Se pronunciaron varios discursos sobre la conveniencia de la federación, estando de acuerdo en que deben también entrar en ella los obreros intelectuales. Se acordó que cada gremio presente, nombrase un representante para formar una comisión, que redactase el reglamento y pacto federativo necesario para el régimen de la Federación.

La comisión quedó nombrada y prometió emprender con actividad y prontitud los trabajos que le están encomendados. HUMORISMOS. Sabemos á lo que obligan ciertas situaciones políticas cuando los periódicos son órganos de partidos, banderías ó personalidades. Hay que hacer esfuerzos, á veces titánicos, en las difíciles circunstancias, hasta para defender lo indefendible; y claro es, nos explicamos muy bien que nuestro colega La Monarquía aparente alarmarse á posteriori por el exceso de las turbas, y de la necesidad de reprimir ciertos excesos que en toda protesta popular sucede, saquen por consecuencia la necesidad de que el gobierno actual siga honrándonos con su presencia.

Está el sistema gastadísimo y hay que recurrir á otro. Irónicas titula el trabajo que nos dedica aquel apreciable diario conservador, y en verdad que título tan sugestivo tiene plena justificación en este soj párrafo: «Aquí lo conveniente sería dejar á los investigadores del escándalo, á los apóstoles del tumulto, campar por sus respetos y conducir la nave del Estado al paraíso ideal. No puede darse más fina y delicada ironía, porque todo el mundo sabe que los verdaderos investigadores y apóstoles del tumulto son los políticos que nos condujeron á la ruina y la desesperación, y nada más irónico y humorista que afirmar, así en equívoco tono, que sería conveniente dejarlos campar por sus respetos y conducir la nave del Estado—¡vaya manoseada desde el año 12!—al paraíso ideal. ¡Vaya un panisio!»

HUELVA EL CERRO. En la madrugada del día 14 del corriente salieron al campo los labradores Miguel Romero Sánchez y su hermano Lucas, acompañados de José Moreno y de un niño de doce años de edad, pariente de ellos; aunque el día había amanecido claro y despejado el cielo pronto se cubrió de nubes, que descargaron un fuerte aguacero. Visto esto por dichos sujetos, convinieron en volver al pueblo antes que anocheciera; é inmediatamente emprendieron el camino; pero llegado al sitio conocido por Las pasaderas, á las quince de dicho día, tuvieron que atravesar una ribera que dista de la villa un kilómetro próximamente, y engañados respecto á la cantidad de agua que llevaba, se decidieron á pasarla, pero el desgraciado Miguel fué arrastrado por la corriente, encontrándose su cadáver sobre una badanera cerca del sitio denominado Fuente Endrillada, gracias á un joven llamado José Ferrer, que, expuesto á perder su vida, se echó al agua creyéndole aún con vida.—C. JUNTA DE PROTECCIÓN Á LA INFANCIA. Ayer tarde se reunió la Junta de protección á la infancia, bajo la presidencia del señor Sierra Zapata. Asistieron los señores Sánchez Lopez, conde de Gomara, Lupiáñez, Haró y otros. Se dió cuenta del donativo hecho por la Junta provincial de Beneficencia y de la suma á que asciende la suscripción del mes de Enero. Se revisaron las cuentas del mes anterior, y por último se acordó facultar al presidente para que adopte la resolución que estime oportuna con los fondos pertenecientes á un asilado que por voluntad de sus padres ha salido del centro. Los demás asuntos que se trataron fueron de régimen interior del asilo, de escasa importancia. Consecuencias del amor y del dinero (POR TELÉGRAFO) Madrid 18 (3-30).

En la calle de San Vicente una viuda frescachona, llamada Gregoria Ebaux, cenaba esta noche con su amante Juan Isaura, sargento de marina retirado. Este le pedía dinero continuamente, y por negárselo aquélla, sacó una navaja de afilar, dándole muchas puñaladas en la cara. Después de realizado este hecho, se fugó el criminal, dejando á la Gregoria en el lugar del suceso. Religiosas. Santos del día de hoy. San Siméon, ob. y mr. y San Eloy, arzobispo de Toledo. Santos de mañana. San Gabino, presbítero y mártir, y San Alvaro de Córdoba.—Ciérranse las velaciones. El jubileo. Se gana el jubileo circular, en el día de hoy, en el Beaterio del Pozo Santo. Un herido. Juan Guisado Babiera, de 38 años, que vive Leoncillos número 15, y Manuel de la Cruz Vargas, conocido por Mutilo, domiciliado en el Muro de los Navarros, estuvieron ayer recorriendo varias tabernas, hasta embriagarse. A las veintinueve y treinta, al llegar ambos amigos cerca del domicilio del Mutilo, se trabaron en cuestión, asediando éste al Guisado tres puñaladas. Conduciendo el lesionado á la casa de socorro, calle Cardenal, el médico de guardia le apreció las siguientes heridas: Una en la mano izquierda; otra en la cabeza y otra en el lado derecho de la cara, de pronóstico reservado, y producidas por arma blanca. Después de recibir curación fué trasladado el herido al Hospital Central. El agresor no fué capturado.

CENSURAS Á ROBERTS

(POR TELÉGRAFO) Londres 17 (19-45). La parte de opinión inglesa que es enemiga del general Robert, y que la califica como militar fracasado en la guerra transvaalense, vuelve de nuevo á dirigir censuras al generalísimo, con motivo de la invitación de que ha sido objeto por parte del emperador de Alemania, para que asista á las próximas maniobras del ejército prusiano. Estas censuras alcanzan á Eduard VII, de quien dicen los ingleses que protestan de Roberts, y que la supremacía adquirida por éste, se debe sólo á las deferencias y protecciones injustificadas de que es objeto por parte del rey.—Compton.

NIEVES Y LOBOS

(POR TELÉGRAFO) Gernota 23 (17). Desde hace unos días no dejan de caer fuertes nevadas en todos los distritos de esta capital. Con dicho motivo son varios los pueblos que todas las noches se ven amenazados por grandes manadas de lobos hambrientos.—Corresponsal. DE POLÍTICA (POR TELÉGRAFO) Para el Consejo del miércoles. Madrid 18 (2-15). Ugarte ha confirmado que en el Consejo del miércoles se ultimarán los asuntos administrativos pendientes de resolución. La normalidad.—La dimisión de Azcárraga.—Impresiones gubernamentales. Madrid 18 (2-15). El jueves se restablecerá la normalidad. Se dice que Azcárraga entregará su dimisión á la reina sin esperar á la celebración del Consejo. Las impresiones gubernamentales son que Silvela vuelve á encargarse de formar ministerio. Cartera de Sevilla = Pérdida = La persona que haya perdido unos papeles en la Plaza de San Francisco, corresponsales á ciertas diligencias, puede pasarse por la Administración de este periódico, donde se los entregarán. Los republicanos de Sevilla piensan someter con algún acto público el regreso del señor Salmerón, caso de que éste no se opusiera. Se ha desistido de organizar un meeting, por no tenerse la seguridad de que el señor Salmerón pudiera aceptar y por carecerse del tiempo necesario para celebrarlo en las condiciones requeridas. El día de su llegada á esta capital aún no se sabe cuál será. Ha sido declarado suspenso de empleo y sueldo el director del Colegio Provincial de Sordomudos, don Francisco Pérez, habiendo sido nombrado para desempeñar dicho puesto interinamente el profesor del citado centro, don Manuel Barrera. El nuevo local destinado para el Círculo Mercantil se pensaba inaugurar el día 28 del mes actual, pero como seguramente para dicha fecha no podrán estar terminadas las obras, el Ayuntamiento resolvió que se construyese en Londres para este Centro, se ha aplazado la inauguración para la primera quincena del próximo mes. En vista de la desamortización, que reinara en la última junta general, celebrada por el Colegio Farmacéutico de Sevilla, á la que sólo concurrieron, á más de los señores que componen la Junta directiva, tres individuos de la clase, se gestiona por algunos colegiados llevar á efecto la oportuna tramitación que el reglamento ordena, para solicitar de la directiva que convoque á nueva junta general, en la que se trate de asuntos de importancia para el Colegio. Se encuentra enfermo el abogado cónsul de este Ayuntamiento, señor Pando y García. La Asociación Sevillana de Caridad realizó ayer las siguientes obras benéficas: Individuos socorridos con volantes para trabajar, 12; familias socorridas con metálico, 41; ídem íd. íd. y con bonos para comer en las tiendas-asilos, 255; ídem íd. con bonos solamente, 102. Total de bonos repartidos para comer en las tiendas-asilos, 328. Vales de comestibles y combustibles repartidos, 395. Individuos socorridos con pasaje para trasladarse á Barcelona, 1; socorros extraordinarios en metálico, 1. Total de individuos socorridos, 1.395. Durante el reparto de socorros estuvieron presentes el señor consejero de turno don Dorotheo Vadillo y D. Antonio Bayo, vocal de la Junta parroquial del Salvador. Próximas las oposiciones para Banco de España, Correos y Sobrestantes, la Academia Nacional, Plaza de Godínez 1, concedo cuatro plazas medio gratuitas á los alumnos de fuera de la capital que lo soliciten antes de terminar el mes corriente. EN CUARTA PLANA El Puerto.—Mercados.—Registro municipal.—Viajeros.—Un almuerzo.—Sucesos.—Orden de la plaza.—Espectáculos. PIANOS: véase anuncio en 4.ª plana. Véase en 4.ª plana Coñac Terry. PIANOS A. Lerate.-C. del Castillo, 55 Almacén de música.

DE MADRID

(POR TELÉGRAFO) Los indultados. Madrid 17 (22-10). Con motivo del indulto recientemente concedido, han sido puestos en libertad 150 reclusos de esta cárcel. La infanta de viaje. Madrid 17 (22-10). El próximo día 21 marchará con dirección á París la infanta Eulalia. Ugarte ayudando á misa. Madrid 17 (23-15). El general Azcárraga ha estado esta tarde á medio día en la presidencia, acompañado del señor Ugarte. Ambos políticos oyeron misa, ayudando el sacrificio religioso un hijo del señor Ugarte. Se encuentra completamente restablecido de su enfermedad el subsecretario de la presidencia. Huelga de cocheros.—Paseo de los príncipes. Madrid 17 (23).

La huelga de los cocheros alcanza á los que están al servicio de varias embajadas, entre ellos los de Alemania y Rusia. Esta tarde pasaron por la Casa de Campo los príncipes de Asturias y el archiduque. Las infantas Teresa, Isabel y Eulalia estuvieron en el Retiro. DE PROVINCIAS (POR TELÉGRAFO) Los detenidos de ayer. Barcelona 17 (19-5). Los detenidos por los sucesos de ayer siguen incomunicados en el cuartel de los Docks.—Torralla. Conflicto resultado. Tarragona 17 (23). Ha quedado resuelto el conflicto surgido en la Diputación provincial á consecuencia de haber sido levantado el embargo de los fondos provinciales, pudiendo de este modo atenderse al pago de los gastos de la beneficencia, que se hallaban en suspenso.

Toma de posesión. Zaragoza 17 (21-15). Ha tomado posesión de su cargo el nuevo gobernador de Zaragoza. El doctor Robert senador. Barcelona 18 (23-17). En la elección de senador verificada por la Sociedad de Amigos del País de esta capital, ha obtenido el triunfo el doctor Robert. A mediados de Marzo llegará la comisión argentina que está encargada de entregar á la regente el hermoso jarrón artístico construido por Boullinre.—La policía disolvió una reunión obrera, deteniendo al presidente y entregándolo á disposición del capitán general. Aznar al extranjero. Bilbao 18 (1).

El conocido comerciante don Eduardo Aznar ha marchado al extranjero donacionario por el gobierno, con objeto de estudiar la organización de las Cámaras de Comercio de Francia, Bélgica é Inglaterra. Los estudios que efectúe el señor Aznar, servirán de base á las reformas que se tiene en proyecto para las Cámaras de Comercio españolas, con objeto de concederles amplios poderes.—Albéniz. EXTRANJERO (POR TELÉGRAFO) Guerra cruel. Londres 17 (18-45). El generalísimo de los aliados de China, M. Valtierra, ha declarado que la guerra que se sostiene con los habitantes del Celeste Imperio es más cruel que las europeas, á consecuencia de la excitación de ánimos de los que forman el ejército que el dirige y del salvajismo de los indígenas.—Compton. El emperador de Alemania y Roberts. París 17 (19-10). El emperador ha invitado á Roberts para asistir á las próximas maniobras que hará el ejército prusiano.—C.

Lo que cambian los tiempos. París 17 (18-45). El Noticiero de Hamburgo hace notar el antagonismo reinante entre la opinión y el emperador Guillermo. Con motivo del viaje del Kaiser á Londres, los periódicos ingleses, que antes insultaban al emperador, ahora lo tratan afectuosamente.—C. Un cómplice de Sípido. París 17 (19-10). Se ha vuelto loco en Bruselas un cómplice de Sípido en el atentado del príncipe de Gales, actual rey de Inglaterra.—C. Un naufragio.—Veintiún ahogados. Londres 17 (19-10). Telegrafían de Terranova que el vapor carbonero Lucerna naufragó el día 13 en la bahía Trinidad, pereciendo ahogada toda la tripulación, que la componían veintiún hombres.—Compton.

Desórdenes en Marruecos. Londres 17 (20-35). Despachos recibidos de Marruecos acusan existir en dicha población grandes temores de que se repitan los desórdenes á consecuencia de los proyectos que se atribuyen al pretendiente Mohamed de atacar al sultán en el camino de Marrakech.—Compton. La huelga de Chalons. París 13 (1). Las últimas noticias de Chalons dicen que una comisión de manifestantes visitó al subprefecto municipal pidiéndole la libertad de los detenidos, lo que les fué negado. El Gobierno ha decidido reprimir con energía los desórdenes. Entre otros acuerdos ha tomado el Gobierno cerrar la fábrica Pettit Creusot donde trabajan 1.138 obreros. La manifestación celebrada hoy la componían unos trescientos. Algunos oradores dijeron en sus discursos que no se trataba de una huelga, sino de un movimiento revolucionario.—C. FEDERACIÓN OBRERA. En el local que ocupa la Federación Obrera, en la plaza de la Encarnación, se reunió anoche la sección administrativa del gremio de obreros hiladores y rastreadores de cáñamo, presidida por el trabajador Alcazar, no tratándose más que de asuntos relacionados con el régimen interior, de escaso interés general. También celebró sesión la Junta directiva de los sombreros planchistas, bajo la presidencia del obrero Escobar, para la discusión del proyecto de reglamento porque habrá de regirse el gremio, y que una vez terminado se presentará á la aprobación de la asamblea general. Con entusiasmo se acogió la manifestación que hicieron los constructores de calzado, que accediendo á lo proyectado hace tres meses por la sociedad obrera de dicho gremio «La Emancipación», constituyeron un taller colectivo en la calle de Peñuelas número 14, referente al rápido desarrollo y creciente prosperidad que han obtenido con dicha prueba, práctica en todos extremos, que han dado de solidaridad y deseos de regeneración. La nueva federación. Conforme á lo que hemos dicho en anteriores informaciones, gran parte de sociedades obreras de resistencia de esta capital, tratan de agruparse en sólida Federación local Sevillana, constituyendo un solo centro cuantas no tengan actualmente domicilio propio y acondicionado. A este fin se reunieron anoche en el local de asociación de obreros en hierro y metales, las juntas directivas de los gremios de obreros pajareros, zapateros, cocheros, oficios varios, en cáñamo, sastres, tejedores de seda, carpinteros, en hierro y metales, corcheros, tapones y tipógrafos.

HUELVA EL CERRO

En la madrugada del día 14 del corriente salieron al campo los labradores Miguel Romero Sánchez y su hermano Lucas, acompañados de José Moreno y de un niño de doce años de edad, pariente de ellos; aunque el día había amanecido claro y despejado el cielo pronto se cubrió de nubes, que descargaron un fuerte aguacero. Visto esto por dichos sujetos, convinieron en volver al pueblo antes que anocheciera; é inmediatamente emprendieron el camino; pero llegado al sitio conocido por Las pasaderas, á las quince de dicho día, tuvieron que atravesar una ribera que dista de la villa un kilómetro próximamente, y engañados respecto á la cantidad de agua que llevaba, se decidieron á pasarla, pero el desgraciado Miguel fué arrastrado por la corriente, encontrándose su cadáver sobre una badanera cerca del sitio denominado Fuente Endrillada, gracias á un joven llamado José Ferrer, que, expuesto á perder su vida, se echó al agua creyéndole aún con vida.—C. JUNTA DE PROTECCIÓN Á LA INFANCIA. Ayer tarde se reunió la Junta de protección á la infancia, bajo la presidencia del señor Sierra Zapata. Asistieron los señores Sánchez Lopez, conde de Gomara, Lupiáñez, Haró y otros. Se dió cuenta del donativo hecho por la Junta provincial de Beneficencia y de la suma á que asciende la suscripción del mes de Enero. Se revisaron las cuentas del mes anterior, y por último se acordó facultar al presidente para que adopte la resolución que estime oportuna con los fondos pertenecientes á un asilado que por voluntad de sus padres ha salido del centro. Los demás asuntos que se trataron fueron de régimen interior del asilo, de escasa importancia. Consecuencias del amor y del dinero (POR TELÉGRAFO) Madrid 18 (3-30).

En la calle de San Vicente una viuda frescachona, llamada Gregoria Ebaux, cenaba esta noche con su amante Juan Isaura, sargento de marina retirado. Este le pedía dinero continuamente, y por negárselo aquélla, sacó una navaja de afilar, dándole muchas puñaladas en la cara. Después de realizado este hecho, se fugó el criminal, dejando á la Gregoria en el lugar del suceso. Religiosas. Santos del día de hoy. San Siméon, ob. y mr. y San Eloy, arzobispo de Toledo. Santos de mañana. San Gabino, presbítero y mártir, y San Alvaro de Córdoba.—Ciérranse las velaciones. El jubileo. Se gana el jubileo circular, en el día de hoy, en el Beaterio del Pozo Santo. Un herido. Juan Guisado Babiera, de 38 años, que vive Leoncillos número 15, y Manuel de la Cruz Vargas, conocido por Mutilo, domiciliado en el Muro de los Navarros, estuvieron ayer recorriendo varias tabernas, hasta embriagarse. A las veintinueve y treinta, al llegar ambos amigos cerca del domicilio del Mutilo, se trabaron en cuestión, asediando éste al Guisado tres puñaladas. Conduciendo el lesionado á la casa de socorro, calle Cardenal, el médico de guardia le apreció las siguientes heridas: Una en la mano izquierda; otra en la cabeza y otra en el lado derecho de la cara, de pronóstico reservado, y producidas por arma blanca. Después de recibir curación fué trasladado el herido al Hospital Central. El agresor no fué capturado.

EN CUARTA PLANA

El Puerto.—Mercados.—Registro municipal.—Viajeros.—Un almuerzo.—Sucesos.—Orden de la plaza.—Espectáculos. PIANOS: véase anuncio en 4.ª plana. Véase en 4.ª plana Coñac Terry. PIANOS A. Lerate.-C. del Castillo, 55 Almacén de música.

EN CUARTA PLANA

El Puerto.—Mercados.—Registro municipal.—Viajeros.—Un almuerzo.—Sucesos.—Orden de la plaza.—Espectáculos. PIANOS: véase anuncio en 4.ª plana. Véase en 4.ª plana Coñac Terry. PIANOS A. Lerate.-C. del Castillo, 55 Almacén de música.

EL PUERTO.—MERCADOS.—REGISTRO MUNICIPAL.—VIAJEROS.—UN ALMUERZO.—SUCESOS.—ORDEN DE LA PLAZA.—ESPECTÁCULOS.

PIANOS: véase anuncio en 4.ª plana. Véase en 4.ª plana Coñac Terry. PIANOS A. Lerate.-C. del Castillo, 55 Almacén de música.

PIANOS

A. Lerate.-C. del Castillo, 55 Almacén de música.

PIANOS

A. Lerate.-C. del Castillo, 55 Almacén de música.

PIANOS

A. Lerate.-C. del Castillo, 55 Almacén de música.

PIANOS

A. Lerate.-C. del Castillo, 55 Almacén de música.

PIANOS

A. Lerate.-C. del Castillo, 55 Almacén de música.

PIANOS

A. Lerate.-C. del Castillo, 55 Almacén de música.

PIANOS

A. Lerate.-C. del Castillo, 55 Almacén de música.

PIANOS

A. Lerate.-C. del Castillo, 55 Almacén de música.

EL PUERTO

Movimiento de buques en el día 16 de Febrero. Entrados: Vapor español Sevilla, procedente de Marsella, en lastre, con cuatro días de navegación.

Defunciones

Magdalena.—Tomas Calleja Mena u. José Ruiz Acevedo, Nicolás García Duarte y un feto hembra.

Mataderos

Table with columns: Clase y número de reses, Kilogramos, Precios al entrador. Includes entries for Toros, Bueyes, Vacas, etc.

VIAJEROS

Hotel de Roma.—D. José María Jurado, de Cádiz; D. Gregorio Moreno y D. Manuel Antúnez, de Guadalcañar; Mr. Edun Hayes W. B. Duffus, de Río Tinto; D. Jacobo Pau, de Jerez; D. José San Victor, de Madrid.

Mercados

Precios sin derechos de consumo: Trigo extremeño, 60 á 63 reales fanega; idem del país, 54 á 57 id.; idem tremés; 47 á 50 id.; idem candeal, 50 á 53 id.

UN ALMUERZO EN BRITANA

El representante en Sevilla de la casa don Fernando A. de Terry y C.ª, don José Acebal y Sierra, invitó hoy, con motivo de su reciente nombramiento, á sus amigos y á la prensa, con un espléndido almuerzo en la Venta de Eritaña.

NOTICIAS MILITARES

El Diario Oficial del ministerio de la Guerra publica una real orden, por virtud de la cual los individuos del arma de artillería, cuyos nombres se expresan á continuación, pasarán á servir los destinos que en la misma se les señalan.

Orden de la Plaza

Servicio para el día 18 de Febrero. Jefe de día, el comandante de Artillería D. Mariano Martínez. Hospital y provisiones, el capitán de Ingeniero don José del Campo.

REGISTRO MUNICIPAL

(16 de Febrero) Nacimientos. Salvador.—Varones, 2; hembras, 1. Magdalena.—Varones 1; hembras, 1.

Advertisement for MOËT & CHANDON. EPERNAY. Exposition de Paris de 1900 SUPERIORES VINOS DE CHAMPAGNE. Membre du Jury, Hors Concours. Casa fundada en 1743.

Advertisement for Garganta TOSES. PASTILLAS F. PRIETO De Guayacina y Mentol. Curan la Tos por irritación y de las primeras vías respiratorias.

Advertisement for FRANCISCO BONILLA. FABRICANTE EN AGUARDIENTES. Es cosa probada que el mejor coñac que se conoce es el que elabora la gran destilería de Fernando A. de Terry y C.ª.

Advertisement for LORENZO RUIZ Y C.ª. Sucesores de HUIDOBRO. Encarnación, 34.-Sevilla. Almacenes de Droguería con toda clase de productos químicos.

Advertisement for IBARRA Y COMPAÑIA. SEVILLA. LINEA REGULAR DE VAPORES. Entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios.

Advertisement for COCHES Y GUARNICIONES DE VENTA. En el despacho Central de ferrocarriles, Plaza Nueva esquina á la calle Bilbao, se venden: 2 jardineras en buen estado.

Advertisement for Vergara. CASA FUNDADA EN 1865. POR DON JUAN VICENTE VERGARA Jerez de la Frontera. Pídale esta selecta marca en todos los establecimientos de Sevilla y del resto de España.

Advertisement for COCHES DIARIOS. De Cuenca á Cañete. De Cuenca á Utiel, por Almodovar del Pinar. Administración central, á cargo de Victorio Guijarro.

Advertisement for BARCELÓ Y TORRES-MÁLAGA. GRANDES BODEGAS DE VINOS FINOS CLASES SELECTAS. Proveedores efectivos de la Real Casa.

Advertisement for SRES. ANUNCIANTES. Para hacer toda clase de propaganda en periódicos de Madrid y provincias, en inmejorables condiciones, como asimismo en teatros, y cuantos medios de publicidad existen, dirijanse á la Agencia Cortés.

Advertisement for E. Maguilla. Tiene privilegio de invención. Principales depósitos en Sevilla: Farmacia de Arenas, Plaza 88; Farmacia de Fernán-dez, Plaza de Argüelles, y Droguería de María, calle Universidad.

Advertisement for PILDORAS SALUDABLES. 50 céntimos caja. de V. MUÑOZ. Únicas reguladoras de las funciones digestivas. Laxantes y purgantes.

Advertisement for AVICULTURA É INCUBACIÓN ARTIFICIAL. S. CASTELLÓ. Fundador de la Real Escuela de Avicultura y de la Sociedad Nacional de Avicultores.

Advertisement for TOS. Por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las Pastillas del Dr. Andreu. Sus efectos son tan rápidos y seguros,

Advertisement for CITRATO DE MAGNESIA KING. La primera introducida en Europa. Ha merecido la aprobación de los más eminentes médicos de Europa, el patronio de las Familias Reales, y el uso de todas las clases.

Advertisement for LA GIRALDA.—Camas Se arriendan albañenes y granero.—Razón: Varilora, 1, Sevilla.

Advertisement for VAPORES ENTRE ALMERÍA Y ORÁN EL "NUMANCIA". Saldrá de Almería todos los viernes á las cuatro de la tarde, para Orán, y de Orán para Almería todos los martes á la misma hora.

Advertisement for ROYAL MAIL. Steam packet company. España, Portugal, Brasil, Río de la Plata, etc. Antillas, América Central, Pacifico, etc.

Advertisement for MORRHUOL CREOSOTADO DE CHAPOTEAUT. Contiene los principios activos de la creosota de haya, asociados al Morrhuel: poderoso microbicida, constituye el remedio más eficaz que se conoce contra Bronquitis, Gargaros rebel-des, Tisis laríngea, Concusión, Enfermedades del pecho en ANEMIA, etc.

Advertisement for GRAN HOTEL de Cadix. A CARGO DE JOSÉ VELATTA. Plaza de la Constitución. CÁDIZ. Coche á todos los trenes.

Advertisement for VENÉREO SIFILIS. Males secretos. Dr. ORATE, especialista. Plaza de la Mata, 14, Sevilla.

Advertisement for LA CURA DE LA IMPOTENCIA. El Fluido vital, Gotas viriles, Glicérols vitales y Ferlas del Serrallo (5, 6, 25 y 40 pesetas), constituyen la serie de remedios escogidos para curar sin riesgo y con las mayores probabilidades de éxito, la impotencia, escapes sexuales, en-sueños ó en vigilia, y toda clase de desarreglos genitales por abusos ó vejez.

Advertisement for MALA REAL INGLESA. MAGNÍFICOS VAPORES. para Cberburgo, Vigo, Lisboa, San Vicente (Cabo Verde), Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires (Rosario).

Advertisement for EL GLOBULO ROJO. ANEMIA, DEBILIDAD, GLOSIS. Farmacias y Capellanes 1, Madrid.

Advertisement for EMULSION DEL DR. TRIGO. La única de España premiada en la Exposición de Paris de 1900. DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS. Por mayor, en el LABORATORIO del autor Sagunto, 144, VALENCIA.

Advertisement for PAPEL WLINSI. Soberano remedio para rápida curación de las Afecciones del pecho, Catarros, Mal de garganta, Bronquitis, Resaca, Romadizos, de los Reumatismos, Dolores, Lumbagos, etc., 30 años del mejor éxito, atestiguan la eficacia de este poderoso derivativo recomendado por los primeros médicos de Paris.

Advertisement for INGENIEROS DE CAMINOS é Ingenieros Agrónomos Academia preparatoria. Alumnos internos y externos. REINA, 35.—MADRID. Se remiten reglamentos á quien los solicite del señor secretario D. Ernesto de la Loma, ingeniero agrónomo.

Advertisement for EL VINO CORDIAL DE CEREBRINA COMPUESTO. medicamento que ha alcanzado más fama universal para curar las enfermedades nerviosas, por la verdad y certeza de sus acciones vigorizantes más poderoso de los convalescentes y enfermos debilitados por males crónicos.

Advertisement for EL GLOBULO ROJO. ANEMIA, DEBILIDAD, GLOSIS. Farmacias y Capellanes 1, Madrid.

Advertisement for EMULSION DEL DR. TRIGO. La única de España premiada en la Exposición de Paris de 1900. DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS. Por mayor, en el LABORATORIO del autor Sagunto, 144, VALENCIA.